

Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918.

Palmuirea fruntasului taranist Halipa a prilejuit unirea fortelor democratice: partidul national si cel taranesc. Dl. N. Iorga a vorbit in numele intregii opozitii democratice, aratand pacatele guvernarii de azi, accentuand ca zilele guvernului sunt numerate.

STIRI

— **Regele va parasi tara** în cursul lunii Iunie, când va pleca în Franța, pentru a și face cura prescrisă de medici la Bagnole sur l'Orne, în Normandia.

— **Ziarele maghiare din Budapesta**, vorbesc despre o intervenție a României la Vatican, în urma cunoscutului discurs iredentist al Nuntului Schioppa, ținut la ultima adunare generală a catolicilor maghiari și cred că mutarea sa la Haga se datorește acestei intervenții.

— **Mulumita publica**. La petrecerea aranjată de către Reuniunea Meseriașilor, Comercianților și Economilor Români din A. Iulia la 25 Aprilie a. c. au binevoit a suprasolvi următorii: G. Crișan 300 lei, I. Metea 200, Dr. Z. Muntean 180, Dr. Mirza, I. Rebrean câte 140, I. Franchini, G. Drâmbărean câte 120, N. Borza, Dr. A. Sava, Dem. I. Rusescu, Dr. F. Dumitrean, Dr. C. Velican, Dr. Șt. Pop, A. Roșca, V. Mucea, M. Șerdean, S. Solomon, I. Dăian, I. Bratu câte 100 lei, Dr. Hajea, C. Comănescu, I. Căcovean câte 60, Mostean, R. Muntean, Schreiber, Macarie, P. Cioran, Bencsik, M. Schächter câte 50, Iozof, Văd. Puikon, M. Lorch, Motolici, R. Gligor, Z. Dăian câte 40 lei, M. Mendel, Krüger, I. Grecu câte 30, G. Crețariu, Aj-subl. Crețariu, G. Mitrofan, P. Roșca, M. Bozso câte 20 lei. Total 3360 lei. Primească marinoșii donatori mulțumitele noastre cele mai sincere.

— **Primim: De Redactor I** La articolul apărut în No. 17 al prețutului ziar „Albăiulia”, vă rog să binevoiți a face următoarele rectificări anume: Părintele protopop George Muncușiu a împlinit patriarhala vârstă de 86 ani. În serviciul bisericii este de 63 ani, ca preot și învățător. Iar prietenii și cunoștii Dului protopop George Muncușiu ne-am adunat la Cricău în ziua de sf. George din anul acesta, spre a prăznui 50 ani de muncă neîntreruptă împliniți ca preot în frunța parohiei Cricău. Aceste am crezut de cuviință a Vă aduce la binevoitoare cunoștință, ca competent în cauză. Cu stimă: Victor Ojoiu preot.

— **Moartea văduvei lui Zola**. Mercuria trecută a avut loc la cimitirul de nord din Paris înhumarea văduvei scriitorului Emil Zola.

— **Pe seama bugetului Statului** (exercițiul anului trecut) s'au aprobat credite suplimentare, însumând un total de 487.130.293 lei repartizate diferitelor ministere.

— **Pentru o sărutare, 3 luni închisoare**. Judecătoria Genzano, de lângă Roma, a condamnat la 3 luni închisoare pe un țaran, pentru că nu de mult a îndrăznit să strângă în brațe și să sărute pe o peisagistă americană, care lucra afară la câmp niște peisagii. Cam scump sărut...

Mausoleul lui V. Alexandri

D-nul Alex. Lapedatu, Ministrul Cultelor și Artelor a plecat aseară împreună cu d-nii I. Bicanu, delegatul Academiei și N. Ghika Budești, Arhitectul Comisiunii Monumentelor Istorice, la Roman și de acolo la Mircești, să examineze locul pe care urmează a se construi mausoleul lui Vasile Alexandri.

Planurile acestui mausoleu în formă de bisericuță veche moldovenească au fost întocmite de d-l arhitect N. Ghika-Budești și aprobate de Academia Română sub îngrijirea careia urmează a se construi mausoleul, pe cheltuiala ministrului Cultelor și Artelor.

Mausoleul va fi gata la toamnă, când se vor așeza înăuntrul lui, cu ceremonie națională, rămășițele nemuritorului nostru poet.

Plata la timp a salariilor.

Ministerul de finsțe a trimis tuturor administrațiilor financiare din țară o circulară, prin care le pune în vedere obligația de a achita imediat salariile preoților și celuilalt personal bisericesc, rămase în restanță încă din trimestrul Ianuar a. c.

Cauza acestei întârzieri a fost, că ministrul cultelor a retras dela 1 Ianuarie 1925 protoereilor delegația de a întocmi statele de salarii în circumscripțiunile respective.

Spre a se evita pe viitor asemenea neajunsuri, ministrul de finanțe pune în vedere organelor sale de execuție, că ori de câte ori se vor produce astfel de modificări de regim, administrațiile financiare au datoria, ca, de comun acord cu celelalte administrații publice, să plătească fără nici o întârziere lefurile funcționarilor publici.

Redactionale

„Alba Iulia”, organ al proclamării unității naționale, înființată la 1 Decembrie 1918 și ca singură gazetă românească care reprezintă interesele românilor din județul nostru, trăește doar grație sprijinului cetitorilor și prietenilor ei.

Rugăm deci pe toți cei conștienți de rolul important pe care o gazetă românească și democratică o are în viața publică a României, să profite de timpul liber, Dumineci și serbători, făcând propagandă și abonamente pentru gazeta „Alba Iulia”.

Mulțumim aceluia, cari ne-au acordat încrederea și sprijinul lor până acum și încredințați, că ne vom bucura și pe viitor de concursul tuturor oamenilor de bine, vom rămânea straje neclintite la postul nostru, servind interesele neamului și ale publicului cinstit, împrăștiind întunericul, aducând în locul lui lumină în masele popurului nostru, îndeosebi din acest județ.

Apelăm, în locul prim la simțul de dreptate binecunoscut și bineapreciat de toți cetățenii acestui oraș a dlui colonel Filimon, comandantul regimentului 91 Infanterie, care prin ținuta-i demnă ne-a câștigat toată încrederea.

MAI MULȚI CETĂȚENI.

Serbarea zilei de 10 Mai

Programul serbării

1. La ora 11 și 15 minute: Te Deum în piața Mihail Viteazul, după care urmează defilarea trupelor.
2. La ora 5 p. m. producțiune școlară în sala „Caragiale”, aranjată de liceele din loc.
 - a) Corul elevilor.
 - b) Declamare.
 - c) Insemnătatea zilei, de prof. Virgil Cucuiu.
 - d) Declamare.
 - e) Corul elevilor.
- 3) Seara, la ora 9, retragere cu torțe, după care va cânta muzica militară în piața.

Primim:

La împrăștierea ținută în 29 Aprilie a. c. a satelor Cricău, Tibru și Craiva, Dnul Victor Ojoiu preot în Tibru ca reprezentant al bisericii ort. rom. a rostit următoarea cuvântare.

Die Prefect, iubit Popor!

Astăzi este mare bucurie pentru locuitorii acestor trei sate Cricău, Craiva și Tibru. Este mare praznic pentru aceste trei comune așezate la poalele munților apuseni, se întoarce din nou pământul strămoșesc în mâinile aceluia, cari l-au muncit și apărât cu sângele lor din neam în neam. Căci pământul acesta, care acum se împarte locuitorilor acestor trei sate, a fost din vremuri îndepărtate al Românilor, el a fost răpit în decursul vremii de dușmanii noștri, — astăzi se face o dreptate istorică, acestor trei sate — dintre cari unul poartă numele falnicului riu Tibru ce strătaie eterna cetate Roma. Pe ste poporul român, santinela neclintită în mijlocul valurilor, s'au scurs mulți barbari, noi am rămas aici martori unor vremuri de glorie și mărire.

După veacuri de umiliri și nedreptăți, astăzi ni se face dreptate.

Aceste sate ne amintesc vremurile de vitejie ale Românilor. Iată crucea unde Martirul Horia în anul 1784 a legat armistițiul cu generalul imperial austriac. Tot aci s'au dat lupte crâncene tot pentru pământ în 1848 între Viteazul Acseste și dușmanii Unguri, pare că îi văd aievea naintea ochilor mei sufletești fugind muncând pământul, până dincolo de Aiud.

Vine apoi marea jertfă a neamului de 800 mii mucenici căzuți pe câmpul de onoare, pentru apărarea gliei strămoșești.

Și ce-am făcut noi urmașii din Româniea întregită în decursul a lor 6 ani împliniți?

Slaviți Mucenici ai neamului iertați-ne!

Istoria și așa n'o să ne ierte!

Ca'n codru

În dupăamiaza zilei de 1 Mai a. c. 5 tineri din orașul nostru, membri în familia din cele mai bune și cunoscute ca oameni pașnici și de ordine, veniau dela pădure spre casă cântând.

În apropierea magaziei de muniție, nenorocul le-a scos în cale un soldat, care făcea pe doica unui ofițer aducând un băiat într'o căruță. Soldatul a început a injura pe tinerii noștri, la ce aceștia l'a întrebat de ce injură și l'a provocat să nu mai injure. La aceasta soldatul a început să strige după ajutor la garda dela magazie de muniție.

Nu peste mult a sosit căpitanul Cristescu cu câți-va soldați înarmați și fără să întrebe pe cineva un singur cuvânt a pus pe tinerii noștri între baionete și a început a-i palmui. Tinerii noștri au fost duși apoi între baionete la comenduirea pieței, palmuiți mereu pe cale de către căpitanul Cristescu.

Sosiți la comenduire au fost luați în primire de către maiorul Georgescu, care apoi în tovarășia căpitanilor Cristescu și Austriacu și a locotenentului Șbârlea s'a aruncat ca niște hiene asupra tinerilor noștri bătându-i cu scaune și calcându-i în picioare până i-a lăsat muiți în sânge, trimițându-i apoi la serviciul special de siguranță de unde au fost eliberați.

Nu voim să ne facem arbitrul nimănui, dar infierăm cu toată indignarea sufletului nostru fapta dlui Georgescu și tovarășilor săi de lupă, care numai nobilă nu se poate numi. Fiecare cetățean stă sub scutul constituției și se bucură de o libertate personală asigurată prin legi. Dacă a comis o faptă cât de mare, poate fi tras la răspundere și pedepsit cu toată asprimea legilor din partea forurilor competente, dar **nu poate fi batut**, bătaia fiind un obicei al evului mediu. E oprită până chiar și bătaia animalelor și se pedepsește prin lege. Cum vine dar cineva, cine se numește om, și încă om civilizată să aplice bătaie semenilor săi? E compatibil acest fapt cu umanitarismul, civilizația, noblețea de suflet și buna educație? Ce răspund la acestea dnii maior Georgescu, căpitan Cristescu și Austriacu și locotenent Șbârlea? Și ce vor zice la acestea superiorii lor și opinia publică?

Armata română, care e fala neamului românesc, și la care primiv cu atăta mândrie și încredere, trebuie curățită de astfel de elemente, cari în astfel de mod înțeleg așa bate joc de demnitatea gradului de ofițer al armatei române.

După cât știm tinerii noștri au denunțat cazul forurilor în drept. Așteptăm cu toții să se facă dreptate și să fim puși la adăpost de asemenea oameni, cari ne atacă copii în drumul mare răpindu-le libertatea și bătându-i până la sânge.

O faptă josnică

Palmuirea deputatului țărănist P. Halipa, fost președinte al Sfatului Țării din Basarabia, care a votat unirea cu vechiul regat, a fost palmuit de un ofițer de jandarmi. Palmuirea vrednicului fruntaș basarabean și vechiului luptător naționalist a trezit revolta tuturor oamenilor de bine.

Și nu e acesta un act înțâmplător, cum foarte bine a spus președintele partidului nostru, dl I. Maniu, ci e un sistem al guvernării actuale. Sunt binecunoscute bătăile din ultimele alegeri, la cari se adaugă și această faptă josnică, ca să se dovedească și mai bine felul cum înțeleg liberalii să conducă țara.

Ne democratizăm

La Reuniunea Femeilor Române din Alba-Iulia în trecut era uzul că una dintre cele 2 viceprezidente ale reuniunii era aleasă totdeauna dintre soțiile de meseriași, pentru-ca legătura atât de necesară dintre clasele sociale la noi românii, să fie prin aceasta cât mai cimentată.

Acum însă la alegerea ce s'a efectuat în anul curent s'a trecut peste acest uz și răpindu-să soțiilor de meseriași acest post, — nu știm din ce considerații, — ambele viceprezidente au fost alese dintre damele clasei intelectuale. O fi și aceasta o inovație a timpului. Soțiile meseriașilor români nu vor fi având parfumuri așa fine, iar meseriașul român rămâne și pe mai departe un element bun de abandonat, și de care se ține cont numai la anumite ocazii, când cutare sau cutare are lipsă de sprijinul lui. Trăiască noua democrație română!

O buna invatatura politica

Chipul cum guvernul a alcătuit reforma administrativă a nemulțumit pe Sași, cari erau dedați tot cu privilegii până acum și cari s'au hotărât să apeleze la M. S. Regele. O delegație în zilele trecute s'a și înfățișat la Palat. Delegații Sași s'au plâns M. S. Regelui, că guvernul nu ține seamă de drepturile minorităților, cari sunt cuprinse în contractele de pace. Telegraful român ne spune, că M. S. Regele surăzând a răspuns delegațiunei săsești:

— „Și eu sunt minoritar și cu toate acestea n'am a ma viața de nimic în această țară. Faceți și d-voastră ca mine”.

Delegații sașilor, uimiți priveau cu ochii întrebători la M. S. Regele, neștiind cum să înțeleagă vorbele regale.

M. S. Regele pentru a-i lămuri a adăugat: „Fiți și dv. buni români ca mine și să vedeți ce bine vă veți simți în țara românească”.

Cu aceste cuvinte audiența delegației a luat sfârșit. Trimișii sașilor au coborât gânditor scările palatului regal cu o frumoașă lecție de înțelepțune ce au primit dela cel mai mare și cu răspundere om din țară.

Un curent primejdios: Adventismul

Frământările sociale ale vremii noastre se complică și mai mult prin primejdiioasele curente religioase. Un astfel de curent este și adventismul. „Mi-a tot bătut capul — îmi spunea în zilele trecute un țaran — când am fost în Păclișa, un om de acolo, să trec la pocăiți, că e așa și așa de bine. Eu ce să fac, te'nreb pe dta, om cu carte, să-mi spui.” Iată, bade Gheorge, eu îți răspund aici. Ce să faci? Să-ți vezi de lucru și să crezi așa cum au crezut și părinții d-tale.

Pocăiții nu vreau să știe de sfintele taine, numai de botez, cari îl fac când intră cineva între ei. Adu-ți aminte de anii trecuți, când un țaran sfătos zicând că e popă pocăit, sfințea cu apă din vale, la Partoș, pe cei rătăciți. Ei, bade Gheorge, nu mai vreau să știe nimic de sfânta Duminecă, ei țin Sâmbăta, nu cinstesc icoanele, podoba caselor românești, și nu se închină la sfinți.

Acest curent e primejdios pentru noi Românii, căci, netăcând jurământul, nu se supun serviciului militar, zicând că aceasta nu se potrivește cu porunca a 6-a și, așa, între pocăiți se ascund toți dușmanii neamului românesc. E bine că țărani noștri se feresc de acești dușmani ai țării, lupi îmbrăcați în blană de miel, căci, altfel, ce s'ar mai face țara noastră, când n'ar vrea nimeni să facă jurământul militar? E drept, că are fiecare dreptul să se închine lui Dzeu cum crede mai bine, dar nu se poate propovedui între Români o învățătură împotriva binelui țării și neamului.

Oricât ți-ar mai toca la cap pocăitul din Păclișa, să te ferești, bade Gheorge, de vorbele lui, să nu rătăcești dela calea cea bună. Ține la legea strămoșească, închină-te la sfintele icoane, ține sfânta Duminecă ca și înaintașii tăi, că numai așa poate fi bine țării noastre. Sfătuitori luminați ca cel din Păclișa mai sunt și la Partoș, ei au rătăcit pe unii, dar mare e bucuria noastră când auzim că au început oamenii a se întoarce la legea noastră cea veche.

Fă ce-ți spun, bade Gheorge, și-ți va bine și D-tale și țării noastre.

Arestarea a 20 de preoți la Cluj. Siguranța a arestat 20 de preoți reformați, în frunte cu Ion Dormai. Aceștia adunau bani prin sate sub motiv că clădesc biserici. Poliția pretinde că banii erau adunați cu scopuri iredentiste.

— **Membrii consistoriului superior bisericesc sunt convocati** în sesiune ordinară pentru ziua de 13 Mai crt. La 15 Mai crt., se vor deschide și ședințele Sf. Sinod.

— **La Cluj s'a reînființat** vechiul centru studentesc „Petru Maior”, desființat cu ocazia marilor mișcări naționale studențești.

— **Publicatiune.** In baza ord. Nr. 4149/925 S. prof. acei specialişti în aviație ca: mecanici, piloți, observatori etc. născuți în anii 1875, 1876 și 1877 precum și cei din etg. 1900 până la 1924 cari au făcut serviciul în aviație și sunt reformați din serviciul militar sunt obligați a se prezenta de urgență la Primăria în biroul primnotarului orișenc. A. Iulia, 8 Mai 1925. Dr. Aurel Sava m. p. primar.

— **Miri la... 80 ani.** La ofiterul stărei civile din Kaposvár (Ungaria), s'a primit cererea de căsătorie între Szinger Carol, în vârstă de 81 ani și Benezil Elisabeta de 75 ani. Cei doi miri, au rugat pe ofiterul stărei civile să se ducă acasă la ei să îndeplinească formele căsătoriei, deoarece puterile nu le îngăduie să facă un drum obositor și greu până la... primărie.

Să fim drepti.

Mai sunt și astăzi atâția cetitori, cari nu vreau să-și dea seama, că o gazetă se face și se tipărește cu mari cheltuieli și că, după cum muncitorului cu palma nu-i poate cere nimeni să lucreze în cinste, așa nici celui ce lucrează cu capul, nu i se poate cere aceasta.

Bine să băgați însă de seama, iubii cetitori, că noi cei ce muncim la această gazetă nu primim nici o răsplătă bănească, pentru că din plata abonamentului abia suntem în stare să acoperim spesele hârtiei, a tiparului și a poștei, — munca noastră rămâne nerăsplătă cu bani și nici nu lucrăm noi pentru bani ci din dragoste față de cetitori și neam.

Ca să nu putem plăti însă nici cheltuielile de tipar ar fi o nedreptate prea mare, nu-i așa? Și dacă iubii cetitori nu-și plătesc abonamentele, acolo ajungem.

Chiar de aceea, gazeta noastră, ca să amintim numai de restanțele până la finea anului 1924, — având abonați rămași în restanță cu plata abonamen-

tului pe 1, 2, 3 și chiar 3 și 1/2 ani, îi roagă să nu face această nedreptate și să-și plătească cinstit și omenește abonamentele restante, fie personal fie prin poștă.

Să fim deci drepti.

Rugăciune de mulțumire

Destule rugămintele, destule plângeri, destule strigăte de iertare și ajutor ridicatu-s'au spre Tronul Tău, o Doamne! Azi strigătul îndreptat către Tine, e un strigăt de mulțumită, care se înalță ca o cântare de ferice, din adâncul inimei mele.

Binecuvântat fii o Doamne, pentru toate minunățiile pe care le-ai răspândit cu atâta dărnicie asupra pământului. Pentru frageda verdeață a primăverii Tăi îți mulțumesc Doamne, pentru belșugul desăvârșit al verii și pentru minunatul rămas bun pe care toamna îl zice anului.

Pentru iarnă îți mulțumesc Slăvite Doamne — pentru pacea ei, pentru liniștea adâncă a strălucitei ninsoi, sub care obositul nostru pământ se poate odihni. Pentru păduri și câmpii, pentru falnicii munți puternici, ale căror piscuri înalte se pierd în nori, pentru cântecul păsărilor, pentru mireasma fânețelor, pentru răsunetul adânc al clopotelor pe'nserate, o Doamne Sfinte, îți mulțumesc.

Pentru revărsatul trandafirului al zorilor, pentru nădejde după teamă, pentru zâmbet după lacrimi, pace după luptă, tăcere după zgomot, pentru locașuri îndepărtate și salbătece unde vulturii trăesc în singurătate, Slăvite Doamne, Tăi îți mulțumesc.

Pentru tot ce e frumos, pentru tot ce e bun, pentru tot ce e minunat, pentru surăsul unui copil, pentru mirosul unui trandaf, pentru sublima armonie a muziceii, pentru luna care se oglindește în ape, pentru curcubeul din ceruri prevestitor al îndurării Tale, o Doamne Sfinte îți mulțumesc.

Pentru umbrele nopții, pentru grădinile zmlățuite cu flori, pentru adierea răcoasă care mă trezește în zori de zi, pentru fluturii cu aripi strălucitoare, pentru mâna prietenilor pe care o strâng — Doamne mulțumesc-Ți Tăe.

Pentru inima-mi care poate iubi, pentru mâna-mi care poate da, pentru sufletu-mi plin de credință, pentru picioarele care mă pot duce la locuri iubite, Doamne milostive, Tăe îți mulțumesc.

Pentru verdeața câmpiilor, pentru roua dimineții, pentru mierea albinelor, pentru ape curgătoare, pentru adăpostul casei, pentru flacăra căminului, pentru cer, mare și pământ, pentru soare, lună și stele, pentru lumină, vedere și miros, o Doamne Sfinte Tăe îți mulțumesc.

Pentru bucuria de a trăi, care curge prin vinele mele ca un râu, pentru ochii plini de încredere, pentru glasurile care mă apără, pentru recunoștința pe care o simt către alții, pentru chipul care-mi e mai drag, pentru inimile pe care mă pot sprijini și pentru ultima-Ți ertare în care mă încred cu evlavie și nădejde, milostive, Doamne, Tăe îți mulțumesc. Intr-o cântare de mulțumită fiecare om să-și ridice glasul, slăvind numele Tău, binecuvântându-Te pentru frumusețile și minunățiile pe care mâna Ta le-a răspândit asupra-ne.

Lăudat fii o Doamne A Tot Puternic!

M. S. Regina Maria.

Publicatiune.

La Spitalul Casei Cercuale din Ocna-Mureșului este vacant locul de infirmier. Doritorii de a ocupa acest post se vor adresa Casei Cercuale Alba-Iulia în toate zilele de lucru aducând cu sine și actele. Director Dem. I. Russescu. Șef Bir. Per. și Mater. A. Mihai.

Aviz

Biserica ortodoxă din Ighiu, vinde la licitație publică în ziua de 15 Mai a. c. la ora 2 p. m. produsul său de vin din 1924 circa 6200—6400 litre. Condițiunile de licitare se pot vedea la oficiul parohial ori și când.

Pentru of. parohial
PETRU CRIOLY
paroh ort.

No. 230—1925 exec.

Publicatie de licitatie

Subsemnatul executor judecătoresc prin aceasta publică, că în baza deciziunii No. G. 1256 — 1925 a judecătoriei de paca, Aiud, în favorul următorului soția I. Fehér Iosif repr. prin avocatul Dr. Iuliu Kozma din Aiud pentru încasarea pretensiunii de 117 Lei și acc. sa fixat termen de licitație pe ziua de 26 Mai 1925 oarele 11 a. m. la fața locului la locuința următorului în Aiud, unde se vor vinde prin licitație publică judiciare mobile de casă în valoare de 1350 Lei, în caz de lipsă și sub prețul de estimare. Aiud, la 1 Mai 1925.

Executor judecătoresc
MATIA CZAKÓ.

No. 250—1925 exec.

Publicatie de licitatie

Subsemnatul executor judecătoresc prin aceasta publică, că în baza deciziunii No. G. 1353 — 1925 a judecătoriei de paca, Aiud, în favorul următorului soția I. Toth Simion repr. prin avocatul Dr. Emil Pop din Aiud pentru încasarea pretensiunii de 2250 Lei și acc. sa fixat termen de licitație pe ziua de 23 Mai 1925 oarele 3 p. m. la fața locului la locuința următorului în Stremțiu, unde se vor vinde prin licitație publică judiciare butoie, ham, mobile de casă în valoare de 1350 Lei, în caz de lipsă și sub prețul de estimare. Aiud, la 5 Mai 1925.

Executor judecătoresc
MATIA CZAKÓ.

No. 248—1925 exec.

Publicatie de licitatie

Subsemnatul executor judecătoresc prin aceasta publică, că în baza deciziunii No. G. 1808 — 1925 a

judecătoriei de paca, Aiud, în favorul următorului Mitră Raveca repr. prin avocatul Dr. Emil Pop din Aiud pentru încasarea pretensiunii de 1335 Lei.50 bani și acc. sa fixat termen de licitație pe ziua de 23 Mai 1925 oarele 5 p. m. la fața locului la locuința următorului în Teiuș, unde se vor vinde prin licitație publică judiciare mobile de casă în valoare de 300 Lei, în caz de lipsă și sub prețul de estimare. Aiud, la 5 Mai 1925.

Executor judecătoresc
MATIA CZAKÓ.

No. 251/1925 exec.

Publicatie de licitatie

Subsemnatul executor judecătoresc prin aceasta publică că în baza deciziunii Nr. G. 1349—1925 a judecătoriei de Ocol, Aiud în favorul următorului Dr. Rațiu Augustin și com. repr. prin adv. Dr. Emil Pop din Aiud pt. încasarea pretensiunii de 500 Lei — b. și acc. sa fixat termen de licitație pe ziua de 22 Mai 1925 oarele 11 a. m. la fața locului la locuința următorului în Aiud, unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: mobile de casă în valoare de 1200 Lei, în caz de lipsă și sub prețul de estimare. Aiud, la 5 Mai 1925.

Exec. jud. M. CZAKÓ.

— **Contele Balfour** va intra în Cabinet ca lord președinte al Consiliului în locul decedatului marchiz Curzon.

Casa de vanzare

în Alba-Iulia, Strada Traian No. 14, loc de prăvălie cu 3 încăperi, în loc frecventat, 7 camere, 2 bucătării, 2 pivnițe, grajd, șură și alte edificii laterale.

Locuri virane

pentru clădiri de casă și pot cumpăra ieftin de la avocat Dr. Henric Demény A. Iulia

Devanzare

din cauză de lichidare diferite mobile și aranjamente de birou și anume: aranjament modern complet de piele, casse de bani, mese de scris, etc. — Inventarul detaliat și condițiunile de vânzare se pot vedea zilnic între orele 9—12 în biroul nostru central. — Oferte în scris se pot înainta până la 13 Mai a. c. la orele 12 din zi, în biroul nostru central. — „CONCORDIA” bancă econ. și comere. s. a. A. Iulia

Pictuez camere, săli, bisericici și vopsesc uși, ferestri și mobile, odăi de baie în email și imitez diferite soiuri de lemn, **Mauritiu Schächter** măestru zugrav și vopsitor, A. Iulia str. Roșiorilor

Comerțianții din provincie, găsesc la depozitul fabricii de textile

„Țesătoria Ardeleană”
Societate Anonimă Alba Iulia

toffelul de țesături moderne, pe lângă preturile cele mai reduse de fabrică.

ALBA

e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul” Piața M. Viteazul

aranjată cu cel mai variat și modern material, Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

VINEA

soc. pe acții pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.

Deposit
ALBA-IULIA
Str. Roșiorilor

Cumpara și vinde vinuri în
cantități cât de mari.

Capital
deplin varsat
5 milioane

„IZVORUL”

institut de credit și economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara,
:: Teiuș, Zlatna, Vințul de jos. ::

Face toate operațiunile de banca. :: Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile.
Secția de deșize

BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE ȘI COMERT, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat
Lei 50.000.000—

REZERVA Cea
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg,
Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de banca și comerciale.

Fabrica de tigla

:: și caramida ::

T
A
M
B
O

Biroul Str. Plevnei I

Caseta Dr. Mărza

Telefon No 72

I

Carol F. Jickeli

ALBA-IULIA
No. 83

sau
Telefon

SIBIU
No. 15